

## **Анализ работы объединения «Наркопост» МБОУ «Гимназия № 1» за 2021-2022 учебный год**

Цель работы наркопоста – профилактическая работа по формированию у учащихся навыков здорового образа жизни и устойчивого нравственно-психологического неприятия злоупотребления психоактивных веществ.

В состав наркопоста в 2021-2022 учебном году входили социальный педагог, старшие вожатые, медицинский работник, заместитель директора по ВР, педагог-психолог, председатель УС, члены совета старшеклассников.

Согласно плану, работа велась по следующим направлениям:

- просветительская работа с учащимися,
- просветительская работа с родителями,
- профилактическая работа с «группой риска».

Реализуя данные направления, члены наркопоста провели следующие мероприятия, с программой воспитания в гимназии, программой «Формирование жизнестойкости обучающихся МБОУ «Гимназия №1», «Законопослушное поведение обучающихся».

Члены объединения «Наркопост гимназии»: помогли (составили теоретический материал, памятки. Презентации) в проведении организованных классными руководителями тематических классных часов по профилактике наркомании, токсикомании, алкоголизма и курения («Сделай правильный выбор», «Составляющие здорового образа жизни», «Что мы знаем о ПАВ?», «Как бороться с зависимостью?», «Сам в ответе за свою жизнь»).

Для родителей и детей проводились видеолектории по данной проблеме; были организованы психологические тренинги, в которых приняли участие обучающиеся 8-11 классов, для обучающихся 5-7 классов – ролевые игры.

Совместно с объединением «Здоровье» для обучающихся 10-11 классов была проведена традиционная игра «Убойная сила» по профилактике ПАВ.

Члены объединения «Наркопост» в проведении акций «Классный час» и «Родительский урок».

В течение всего учебного года создавались условия для поддержания интереса учащихся к спорту: проводились спортивные общегимназические мероприятия, традиционным стало проведение Дня здоровья, в проведении которого активное участие приняли члены Наркопоста. (дети привлекались к участию в школьных и городских спортивно-оздоровительных мероприятиях).

Велась активная работа (с согласия родителей) по раннему выявлению клинических проявлений наркомании и токсикомании у школьников. Для этого приглашался нарколог; проведёно представителями наркологического диспансера обследование на факт употребления наркотиков среди учащихся 8-10 классов (употребляющих ПАВ выявлено не было).

Была организована работа школьной службы психологической помощи учащимся по преодолению стрессов, тревожности (консультации школьного психолога). Советом профилактики гимназии проведена большая профилактическая работа с детьми «группы риска» (изучены социально-бытовые

условия семей данных учащихся, осуществлялся контроль досуга детей «группы риска».

В целях ознакомления учащихся с негативными медицинскими, психологическими, социальными и морально-нравственными аспектами, связанными с наркоманией, в целях воспитания отрицательного отношения к наркотикам учителями информатики были проведены Интернет-уроки, в ходе которых подростки ознакомились с разделом «Имею право знать» на странице Интернет-сайта ФСКН России (охвачены учащиеся 5-11 классов).

В целях ознакомления родителей с передовыми формами и методами воспитания трудных подростков вся информация раздела «Имею право знать», предназначенная для родителей, была размещена на стенде «Для вас, родители». Для профилактики безнадзорности и правонарушений в школе ведётся активное привлечение учащихся в кружки и секции, классными руководителями, социальным педагогом в системе ведётся контроль непосещения школы учащимися.

В целом, запланированные мероприятия были проведены на высоком уровне.

Серьезных проблем для работы наркологического поста в школе нет. Но хотелось бы, чтобы чаще обновлялись наглядно-методические пособия, и гимназия имела бы возможность использовать новые видеофильмы, изучающие проблемы наркомании, алкоголизма и курения.